

→ KÖRKÉP

ALGYÓ. Az algyói Szív-érrendszeri Óvodába a 2009/2010-es nevelési évre ma reggel nyolc órától délután ötig irathatják be gyermekeiket a szülők. A beíratáshoz szükséges a gyermek születési anyakönyvi kivonata, az óvodaérettségről szóló orvosi igazolás, a szülő személyi igazolványa, valamint a gyermek oltási kiskönyve.

DESK. Az SZKTT szociális szolgáltató központ deszki egységének szervezésében gyermekvédelmi tanácskozást tartanak ma a jelzőrendszer tagjainak. A résztvevők beszámolnak előző évi munkájukról. A tanácskozáson meghívottként vesz részt a Dél-alföldi Regionális Közigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatalának gyermek- és ifjúságvédelmi koordinátora, valamint a Csongrád Megyei Igazságügyi Minisztérium Pártfogó Felügyelői Szolgálatának osztályvezetője.

MÓRAHALOM. A városráválasztás 20. évfordulója alkalmából a Móra Ferenc ÁMK képzőművészeti alkotópályázatot hirdet A mi városunk címmel. E témában várják azokat az alkotásokat, amelyek tükrözik a város régi vagy mai arculatát, fejlődését, természeti értékeit, hagyományait. Eleményeket, melyeket a város nyújthat az ottaniaknak és az odalátogatóknak. A képek elkészítésének technikája tetszőleges – grafika, festmény, tollrajz vagy bármi más – lehet. A méretről is az alkotók dönthetnek. Készíthetnek akár sorozatot is. A pályázatra az óvodásoktól kezdve a felnőttekig bárki jelentkezhet művel, melyet a Móra Ferenc ÁMK, 6782 Mórahalom, Barmos György tér 2. címre kell beküldeni március 27-éig. A beküldött pályaműveket az Aranyszöm Rendezvényházban április 1-jétől tekinthetik meg az érdeklődők.

RÖSZKE. Ma reggel fél nyolctól délután egy óráig lehet beírni a gyerekeket a Röszei Általános Iskolába a 2009/2010-es tanévre, az intézmény irodájában (Felszabadulás utca 95.). Holnap délután is ugyanitt, két órától fél ötig. A pótbekérőzők március 30-án, hétfőn reggel nyolctól délután négy óráig tartják. A beíratáshoz szükséges a gyermek születési anyakönyvi kivonata, személyi lapja, az óvodai szakvélemény, valamint a diákigazolványhoz egy 3,5x4,5-ös fénykép, amelynek fontos, hogy világos háttérrel készüljön.

SZEGED. Csongrád megye népi iparművészetét bemutató vándorkiállítás nyílt a megyeházán. A tárlaton kizárólag kézzel készített tárgyakat – hímestojásokat, textil és fa gyermekjátékokat, hímzést, szötteket, csuhét, szalmafonást, gyöngyészereket – láthatnak az érdeklődők. A kiállítás darabjainak érdekessége, hogy szinte mind természetes anyag felhasználásával készült.

Ma délután két órától este hétig pótkerseny rendeznek a TIK-ben. Holnap reggel kilenctől délután ötig pedig a GE Healthcare, a betegellátásban új korszakot nyitó transzformációs egészségügyi technológiák fejlesztésével és gyártásával foglalkozó cég legújabb termékeit tekinthetik meg az érdeklődők.

ZSOMBÓ. Holnap este hat órától falugyűlést tartanak a József Attila Községi Ház nagytermében. A gyűlésen tájékoztatót tartanak az önkormányzat munkájáról, a képviselő-testület terveiről, valamint lakossági kérdésekre válaszolnak, és javaslatokat hallgatnak meg. A kérdések és javaslatok eljuttatására előzetesen a polgármesteri hivatalban erre a célra elhelyezett gyűjtődobozban (a titkarsag@zsombo.hu e-mail címre) és a helyszínen van lehetőség.

Tüdőszűrést tartanak Zsombón csütörtökig mindennap reggel kilenctől délután három óráig a közösségi ház udvarán (Zsombó, Alkotmány utca 1.) álló szűrőbuszban.



■ A SALLAY TIBOR ÁLTAL MŰKÖDTETETT MŰHELY TURISZTIKAI CSEMEGE LESZ

Fotó: Segesvári Csaba

Ezután Sallayék készítik a Rátkai-papucst

A Rátkai-féle híres szegedi papucst a jövőben Sallay Tibor és családja készíti majd. A 95 éves Rátkai Sándor papucsosmester munkásságát továbbviszik, a Kiss Ferenc utcában lévő üzlet turisztikai attrakció lesz.

FEKETE KLÁRA

Végre találtak megoldást a Rátkai-féle, levédett szegedi papucs sorsára: lesz, aki folytatja a kézzel varrt lábbeli készítését. Az IH Rendezvényközpont, a Rátkai-alapítvány egyik tagja és a lendő gyártó, Sallay Tibor által aláírt megállapodáson szinte még meg sem száradt a tinta.

Január közepén távozott a Rátkai Sándor Közhasznú Alapítvány addigi kuratóriuma. A mester és a kuratórium régi titkára, Dankó Teréz, valamint

az utódjelölt fiú között ugyanis feszültség támadt. Ez a konfliktus hirtelen élesen rávilágított arra, hogy több év eltelt, mégsem sikerült kinevelni az utódot.

Az alapítók, a Szegedi IH Rendezvényközpont Kht. és dr. Rátkai György (a 95 éves mester fia) úgy döntöttek, új tisztségviselőkkel tesznek kísérletet arra, hogy a szegedi papucsosmesterséget valaki vagy valakik továbbvihessék. A háromtagú új kuratórium tagja Mihály Illés, a Tourinform-iroda vezetője, Pancza Zoltán az IH részéről és Tóth Károly, az önkormányzat kulturális bizottságának elnöke.

Tóth Károly a következőket mondta el: biztosítani kellett, hogy a szegedi papucs készítése a Kiss Ferenc utcai látványműhelyben folyamatosan, ha-

gyományos technológiával történjen. Olyan vállalkozót kellett találni, aki tud gondoskodni az anyagbeszerzésről, a varrásról, az értékesítésről. Sallay Tibor vállalkozóként, bérleti díj ellenében működteti majd a műhelyt, ami valódi látványműhely, turisztikai csemege lesz, mindennap nyitva tart, ott állandóan dolgozni fog 2-3 ember. A múzeumi részben információs pontot hoznak létre, a látogatóknak idegenvezetést tartanak.

Megkérdeztük Sallay Tibort, a kézzel varrott cipőket készítő Sallay Cipő magánvállalkozás tulajdonosát, varrt-e már szegedi papucst. Azt mondta, már el is készült néhány darab, Sanyi bácsi meglepedésére. Elárulta: felesége újasszonypapucs is Rátkai-féle lábbeli volt, amit máig őriznek.

fekete pont



FEKVŐ TÁBLA. Fekvérendőr után itt a fekvő tábla – új szegedi találmány a KRESZ-ben. A Rákóczi téri újítás – miszerint parkolni tilos, még a padkán is – vízszintesen is beválthat, csak ahhoz közelebb kell fektetni az úttesthez, és több tábla kell, azokra biztos nem fognak ráállni az autók. Helyette, takarékossági szempontból javasoljuk a hagyományos állítós megoldást. Addig is fekete pont a táblarongálónak.

Fotó: Frank Yvette

→ DOMBAI TÜNDE

Családi kör

Nagymamakorú asszony kiabál a telefonba a villamoson. – Nem hagyom, hogy tönkretegye a gyerekeket. Mit művel az az állat? Megnyomorít téged is! – kifelé néz, a háta megfeszül. Minden erejével küzd. A másik mond valamit, de a nő nem hagyja magát.

– Nem érdekel. Ennyi volt! Feljelentem! – vágja oda. Aztán beveti a legfőbb érvet:

– Joshi Bharat is megmondta: ha a szülő nem tesz semmit, és a nagy- szülő is hallgat, akkor ő is felelős.

→ HÍREK

AZ OSZTRÁK NÉPPÁRT KÉPVISELŐI SZEGEDEN

Szegeden járt az Osztrák Néppárt több képviselője. A delegáció tagjai a Fidesz és a KDNP helyi képviselőivel vettek részt egy munkaebéden. Megbeszélésükön – többek között – szó volt a gazdasági válság kezelésének osztrák és magyar módjáról, a tőke- és termelőberuházások vonzásáról, befektetések lehetőségeiről és uniós pályázati források lehívásáról.

VÁROSKO FELEMELKEDÉSE ÉS BUKÁSA

A Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kommunikációs és reklámklubjának ma 10 óra körül a kamara székében kezdődő rendezvénynek témája a városok gazdasági potenciálja, a növekedéssel és hanyatlással járó okok elemzése. Az előadók: Nagy Gábor, az MTA RKK intézetigazgatója és Nagy Erika tudományos főmunkatárs.

AFGÁNOK AZ ÚT SZÉLÉN, SZERBEK

A CSATORNÁBAN

Egy szolgálatból hazafelé tartó szegedi határrendész lett figyelmes tegnap reggel egy gyanús csoportra a Mórahalom Röszkével összekötő út szélén. Azonnal igazoltatta a 4 férfit, akikről kiderült, hogy afgán állampolgárok, és az éj leple alatt jöttek át illegálisan hazánkba. Vasárnap éjszaka pedig Tervár felett tartottak helikopteres szemlést, amikor a határtól néhány száz méterre a járművön lévő hőkamera segítségével egy csatornában elbújt emberekre lettek figyelmesek. A helikopter legénysége rögtön értesítette a tiszaszigeti határrendészeket, akik elfogták a szerb származású határsértőket: a 3 felnőttel 6 gyermek is volt.

DIAGNÓZIS A TISZAPART TÉVÉBEN

Ma 19.30-kor új műsorról jelentkezik a Diagnózis című egészségügyi magazin a TiszapART televízióban. Folytatódik az újraélesztésről készített riportsorozat: mi történik akkor, ha például az utcán egy ember rosszul lesz, eszméletlenül veszt, vagy bekövetkezik a hirtelen szívhalál? Hova szállítják a mentők az újraélesztett beteget, ott mi történik vele, és milyenek az esélyei? A műsor a szédüléssel is foglalkozik. Majd a családorvosok országos kongresszusáról szóló tudósítás után folytatódik a melanómáról készített tájékoztató: mire van még szükség a diagnózis felállításához? Befejezésül a szegedi egészségügyi centralizáció következő fázisáról és a Gyógyszeripari Innovációs Pólus hálózat kiépítéséről lesz szó.

Szalámilopás

Szalámilopáson érték egy 45 éves pécsi férfit egy szegedi hipermarket biztonsági őrei a hétvégén. A férfi vasárnap kora délután tért be az áruházba, ahol a város egyik közismert, márkás szalámijából négy rudat a kabátja alá rejtett, és megpróbált fizetés nélkül távozni. A biztonsági őrt az azonban nem tudta becsapni. A gyanú szerint nem először látogatott ebbe az áruházba, csütörtök óta összesen négyszer „bélelte ki” a kabátját szalámmal, illetve sajttal. A számlájára összesen 11 rúd téliszalámi és két tömb trapista sajt írható.

33 millióval segít a megye

MUNKATÁRSUNKTÓL

Energiatakarékosságot szolgáló beruházásokat is támogat idén a Csongrád megyei önkormányzat. Sándor Attila alelnök tegnap arról számolt be, hogy az ötvémmillió Pályázat Előkészítő Alapra már várják a pályázatokat, ezúttal is a tervek elkészítéséhez, a projektek beindításához nyújtanak segítséget. A TPEA először 2007-ben segítette a megye településeit, az akkor és azóta szétosztott 100 millió forint révén egymilliárd forint értékben indultak beruházások – ami azt jelzi, jó helyre került a megyei önkormányzat pénze. Ha pedig minden, azóta támogatott kezdeményezés megvalósul egyszer, közel 40

milliárd forintnyi érték teremődik a megyében.

A korábbiakhoz képest annyiban változott a kiírás, hogy a támogatottaknak nem muszáj később a beruházást is pályázati pénzből elkészítenie: felhasználhat hitelt, saját erőt, vállalkozót is bevonhat. Szintén újdonság, hogy az akadálymentesítést szolgáló építkezések, felújítások előkészítését is támogatja az alap, amelyet – tekintettel a válságra – egyelőre kétharmad részben nyitnak meg. Az év első felében 33 millió forintot osztanak szét. Később a pénzügyi helyzettel függően nyílik meg a keret további, 17 millió része.